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Procès-verbal de la réunion EE de la section 
oiseaux 

 

Vendredi 19 mai 2023 à Sofia / Bulgarie 

Participants / membres présents : 

Belgique :  Jan van Looy, Jaek Aerts 
Allemagne :  Sven Pukat (DKB), Winnie Pukat 
Pays-Bas :  Klaas Snijder (NBvV), Henk Jansen 
Autriche :  Dieter Hopfinger (RÖK), Gerhard Rad 
Hongrie :  Janaos Kanalas 
Membre du conseil d'administration de l'EE : Eric Apperlo (comité consultatif sur la 
protection des animaux) - temporairement 

 
 

Déroulement de la conférence 
 
1. 9h00 précises - Le président Klaas Snijder souhaite la bienvenue à toutes les personnes 

présentes. 
 
2. Une minute de silence est observée en mémoire de Heinz Hochuli. Notre ami et de 
longue date délégué EE de la Suisse, décédé subitement en 2023. 

 

3. Le procès-verbal de la dernière réunion est approuvé. 
 
4. Une ébauche de la réforme prévue de la loi sur la protection des animaux en Autriche 
a été présentée par Dieter Hopfinger. L'un des grands thèmes de la conférence était 
l'"hypertype". 

 
5. Rapport du comité consultatif sur la protection des animaux - Erik Apperlo (rapport 
joint séparément) Une discussion approfondie a eu lieu sur la manière dont le sujet est 
actuellement discuté aux Pays-Bas, en Allemagne et en Autriche. Toutes les personnes 
présentes étaient d'accord pour dire qu'en tant qu'amateurs d'oiseaux et protecteurs des 
animaux, nous devons nous montrer beaucoup plus sûrs de nous en public. Sven Pukat 
rapporte qu'une lettre de la DKB (Norbert Schramm) adressée à la TVT a entre-temps 
reçu une réponse de la TVT et que nous, en tant qu'association d'éleveurs d'oiseaux, 
avons acquis quelques connaissances positives. Nous devons réussir à établir des 
spécialistes issus de nos rangs comme "experts reconnus". Un instrument possible est la 
publication sur Wikipedia de descriptions d'espèces et de races ainsi que de 
personnalités. L'exemple de Norbert Schramm, ornithologue et auteur d'ouvrages 
spécialisés, qui a une entrée sur Wikipedia, a été cité. Lors de la réunion, il a été suggéré 
que d'autres personnalités de l'EE aient également leur propre entrée dans Wikipedia. 

 
6. Le thème de l'extension à d'autres pays membres - L'un des principaux arguments en 
faveur de l'adhésion à l'EE est et reste l'existence d'un conseil consultatif actif sur le bien-
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être des animaux. Ce n'est qu'ensemble que nous pourrons relever les défis qui nous 
attendent. 
Un document de politique générale doit être élaboré, dans lequel les avantages 
supplémentaires d'une adhésion peuvent être mentionnés, en particulier dans la section 
consacrée aux oiseaux. Ce document peut ensuite être traduit dans différentes langues. 
Lors du prochain COM World Show, vous pourrez alors vous présenter devant les 
délégations des pays, en particulier sur l'adhésion à l'EE. Un document à ce sujet devrait 
être préparé par Klaas et Jan. 

 

7. Rapport de la réunion de la présidence - Klaas Snijder a fait un bref rapport avant la 
réunion de la présidence : 

➢ La Croatie aimerait devenir membre, mais comme toujours, il y a encore des 
problèmes entre les différents pays des Balkans. 

➢ Exposition européenne en République tchèque uniquement pour les lapins et le 
cobayes. La raison en est le risque incalculable de grippe aviaire. 

➢ L'objectif est de moderniser le site WEB. Klaas Snijder s'occupera du projet pour 
le comité. 

 
8. La commission des standards a été remaniée. Henk Jansen en devient le président et 
Gerhard Rad le vice-président. Tous deux ont été élus à l'unanimité par les personnes 
présentes, à main levée, et accepte le poste. 

 
9. Gion Gross et Jeannine Jehl ont brièvement participé à la conférence et Gion a 
souhaité à tous un bon moment. A cette occasion, il a été chargé par la section oiseaux 
d'ajouter d'autres personnalités à Wikipédia. Nous sommes les experts dans notre 
domaine et cela doit être rendu public à l'avenir. A la fin de sa visite, Gion Gross a pris la 
photo de groupe obligatoire. 

 
10. L'exposition européenne 2023 de la section oiseaux en Autriche doit être annulée en 
raison de la grippe aviaire. Comme auparavant, aucune exposition n'est possible dans 
toute l'Autriche. Cela rend impossible une planification à moyen et long terme. Une autre 
exposition européenne basée sur les races pour 3 "races" de perruches catharinas, de 
couleurs WS et de canaris de formation aura lieu aux Pays-Bas. La date est fixée du 3 
au 5.11.2023 au Party Centrum Renise, Grotestraat 267, Drunen. Lors de la réunion, le 
souhait a été exprimé d'étendre l'exposition à d'autres espèces d'oiseaux et, si possible, 
de couvrir toute la catégorie des oiseaux. Henk Jansen examinera cette question dans 
les semaines à venir. Le règlement exact sera communiqué en temps voulu (fin juin). 
L'engagement des juges a également été discuté. Selon les règles de l'EE, des juges 
seront invités par tranche de 200 oiseaux / pays / sinon, il est prévu que le PR vienne des 
Pays-Bas. 

 
11. La question du standard COM pour les animaux exotiques et les perruches a été 
soulevée depuis l'Autriche et a fait l'objet d'une discussion approfondie. Existe-t-il une 
norme COM et si oui, où est-elle publiée ? Klaas a alors interrogé le vice-président de la 
COM et a reçu l'information selon laquelle les normes sont encore en cours d'élaboration. 

 

12. Ces problèmes ont nécessité une réunion extraordinaire de la commission des 
standards de la section oiseaux. Il est prévu d'organiser une réunion de la commission 
des standards afin d'établir de nouveaux accords pour l'évaluation des expositions d'EE 
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par race. Suggestion : création d'un outil de recherche de fautes pour les motifs 
d'exclusion. Il est également prévu de créer un règlement spécifique pour l'évaluation des 
EE. 
500 € par an sont disponibles pour la commission standard. Sven Pukat a proposé 
comme rencontre possible. 

 

13. Le 2ème week-end de janvier 2024, un championnat néerlandais sera organisé dans 
le cadre de l'exposition de petits animaux "Nordschau". En Belgique, le championnat 
fédéral aura lieu le 3ème week-end de décembre, les 16 et 17 décembre 2023, et le 
championnat allemand se déroulera également les 16 et 17 décembre 2023. 2023 à Bad 
Salzuflen. 

 
14. Une nouvelle élection du comité directeur a eu lieu. A la demande de Klaas Snijder, 
les postes de "vice-président" et de "secrétaire" ont été échangés. La raison en est qu'en 
tant qu'Allemand, Sven Pukat est mieux à même de gérer la correspondance en 
allemand. L'assemblée a approuvé cette nomination à l'unanimité. Jan van Loy est 
désormais le vice-président et Sven Pukat le secrétaire de la section oiseaux. 

 
15. Il faudrait établir une liste des juges actifs de l'EE et d'autres dispositions pour la 
nomination des juges. Dans un premier temps, 4-5 RP expérimentés et avertis devraient 
être proposés par chaque pays membre, qui, outre leurs qualifications professionnelles, 
sont avant tout loyaux envers l'EE. Une "formation de juge EE" supplémentaire n'est 
actuellement pas jugée nécessaire par les personnes présentes. 

 
16. Il a également été proposé d'annexer au procès-verbal annuel une liste actualisée 
des membres de la section oiseaux. La communication en dehors des conférences doit 
également être améliorée et intensifiée. Le groupe WhatsApp de l'EE a également été 
remis à jour. 

 
Vers 16 heures, Klaas Snijder a clôturé la conférence en remerciant tous les participants 
pour les discussions animées. 


